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APPENDIX C 

Parks and Recreation Survey Results 
  

City of Tonasket Park and Recreation Plan Update - Survey 
Results:                

 

Tonasket Green  
144 surveys 

total 

Tonasket Pink  
32 surveys 

total 
Tonasket Yellow  
19 surveys total 

Tonasket Blue 404 
surveys  

Oroville 153 
surveys total 

Totals  - 752 
surveys 

  Totals % Totals % Totals % Totals % Totals % Totals % 

Where do you reside                         
inside tonasket city limits 31 21.53% 10 31.25% 10 52.63% 110 27.23% 1 0.65% 162 21.54% 

outside tonasket city limits 108 75.00% 20 62.50% 9 47.37% 286 70.79% 133 86.93% 556 73.94% 
If outside limits how far                         

within walking distance (1/4 mile) 13 9.03% 4 12.50% 1 5.26% 49 12.13% 4 2.61% 71 9.44% 

Within cycling distance 21 14.58% 10 31.25% 1 5.26% 57 14.11% 2 1.31% 91 12.10% 
driving distance > 5 miles 66 45.83% 4 12.50% 4 21.05% 136 33.66% 39 25.49% 249 33.11% 

out of area 22 15.28% 2 6.25% 2 10.53% 72 17.82% 103 67.32% 201 26.73% 
zip code                         

98844 4 2.78% 0 0.00% 1 5.26% 22 5.45% 151 98.69% 178 23.67% 
98855 144 100.00% 30 93.75% 15 78.95% 359 88.86% 1 0.65% 549 73.01% 
98866 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 17 4.21% 1 0.65% 18 2.39% 
98827 1 0.69% 0 0.00% 3 15.79% 2 0.50% 0 0.00% 6 0.80% 
98859 0 0.00% 2 6.25% 0 0.00% 4 0.99% 0 0.00% 6 0.80% 

Age                         
 5 to 10 2 1.39% 1 3.13% 0 0.00% 0 0.00% 20 13.07% 23 3.06% 

11 to 15 1 0.69% 0 0.00% 0 0.00% 90 22.28% 60 39.22% 151 20.08% 
16 to 20 22 15.28% 0 0.00% 0 0.00% 207 51.24% 71 46.41% 300 39.89% 
21 to 25 3 2.08% 1 3.13% 0 0.00% 111 27.48% 0 0.00% 115 15.29% 
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26 to 30 1 0.69% 0 0.00% 1 5.26% 0 0.00% 0 0.00% 2 0.27% 
31 to 40 14 9.72% 6 18.75% 6 31.58% 0 0.00% 1 0.65% 27 3.59% 
41 to 50 16 11.11% 3 9.38% 5 26.32% 1 0.25% 1 0.65% 26 3.46% 
51 to 60 42 29.17% 10 31.25% 1 5.26% 1 0.25% 0 0.00% 54 7.18% 
61 to 70 31 21.53% 9 28.13% 2 10.53% 4 0.99% 0 0.00% 46 6.12% 

71 + 22 15.28% 4 12.50% 3 15.79% 0 0.00% 0 0.00% 29 3.86% 
How often do you visit a Tonasket 
Park?                         

Often ( 1-4/ month)  52 36.11% 16 50.00% 5 26.32% 123 30.45% 23 15.03% 219 29.12% 
Frequently (more than  1/week) 18 12.50% 7 21.88% 3 15.79% 51 12.62% 10 6.54% 89 11.84% 
Infrequently (less 4 times/year) 64 44.44% 9 28.13% 9 47.37% 194 48.02% 44 28.76% 320 42.55% 

Never, if never please specify why 
not 11 7.64% 0 0.00% 0 0.00% 18 4.46% 75 49.02% 104 13.83% 

What amenities/activities do you or members of your household use in Tonasket’s parks 
(check all that apply) 

            
Ball fields 26 18.06% 10 31.25% 9 47.37% 100 24.75% 30 19.61% 175 23.27% 

running 20 13.89% 7 21.88% 3 15.79% 108 26.73% 14 9.15% 152 20.21% 

picnic areas 76 52.78% 16 50.00% 9 47.37% 118 29.21% 15 9.80% 234 31.12% 
fishing 25 17.36% 2 6.25% 3 15.79% 55 13.61% 13 8.50% 98 13.03% 

skate park 21 14.58% 6 18.75% 5 26.32% 101 25.00% 19 12.42% 152 20.21% 
wildlife viewing 40 27.78% 9 28.13% 5 26.32% 29 7.18% 7 4.58% 90 11.97% 

trails 49 34.03% 13 40.63% 6 31.58% 46 11.39% 4 2.61% 118 15.69% 
open space 33 22.92% 8 25.00% 2 10.53% 82 20.30% 12 7.84% 137 18.22% 

farmer’s market 103 71.53% 26 81.25% 15 78.95% 81 20.05% 15 9.80% 240 31.91% 
river access 49 34.03% 13 40.63% 4 21.05% 46 11.39% 7 4.58% 119 15.82% 

BMX track 15 10.42% 2 6.25% 2 10.53% 59 14.60% 9 5.88% 87 11.57% 

swimming pool 80 55.56% 14 43.75% 16 84.21% 280 69.31% 41 26.80% 431 57.31% 
relaxation 60 41.67% 9 28.13% 6 31.58% 102 25.25% 17 11.11% 194 25.80% 

dog walking 36 25.00% 9 28.13% 7 36.84% 74 18.32% 10 6.54% 136 18.09% 
boating 12 8.33% 2 6.25% 2 10.53% 28 6.93% 6 3.92% 50 6.65% 

cultural/ entertainment 55 38.19% 11 34.38% 4 21.05% 37 9.16% 5 3.27% 112 14.89% 
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other : 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 
basketball courts  21 14.58% 4 12.50% 3 15.79% 184 45.54% 20 13.07% 232 30.85% 

walking 65 45.14% 13 40.63% 9 47.37% 125 30.94% 21 13.73% 233 30.98% 
camping 8 5.56% 1 3.13% 2 10.53% 42 10.40% 5 3.27% 58 7.71% 

playground 65 45.14% 10 31.25% 10 52.63% 217 53.71% 26 16.99% 328 43.62% 
What additional park or recreation amenities/activities would you like to see in Tonasket?  
Please check or specify in the space below (you may include activities listed above if you think 

Tonasket needs additional amenities already being offered) 

            
Golf 22 15.28% 3 9.38% 6 31.58% 100 24.75% 31 20.26% 162 21.54% 

Frisbee golf 9 6.25% 1 3.13% 4 21.05% 60 14.85% 16 10.46% 90 11.97% 
natural areas 37 25.69% 9 28.13% 3 15.79% 58 14.36% 19 12.42% 126 16.76% 

organized sports  12 8.33% 4 12.50% 3 15.79% 84 20.79% 18 11.76% 121 16.09% 
water park 54 37.50% 9 28.13% 7 36.84% 282 69.80% 82 53.59% 434 57.71% 

tennis courts 18 12.50% 5 15.63% 3 15.79% 104 25.74% 25 16.34% 155 20.61% 
dog areas 33 22.92% 12 37.50% 5 26.32% 94 23.27% 29 18.95% 173 23.01% 

dance 27 18.75% 3 9.38% 2 10.53% 92 22.77% 23 15.03% 147 19.55% 

community center 23 15.97% 8 25.00% 4 21.05% 55 13.61% 12 7.84% 102 13.56% 
splash pad 24 16.67% 5 15.63% 5 26.32% 108 26.73% 40 26.14% 182 24.20% 

shuffle board 13 9.03% 1 3.13% 1 5.26% 44 10.89% 14 9.15% 73 9.71% 
rollerblading 15 10.42% 4 12.50% 3 15.79% 98 24.26% 37 24.18% 157 20.88% 

exercise classes 35 24.31% 7 21.88% 11 57.89% 54 13.37% 15 9.80% 122 16.22% 
gymnasium 23 15.97% 4 12.50% 2 10.53% 140 34.65% 23 15.03% 192 25.53% 

other 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 2 1.31% 2 0.27% 
horseshoes 28 19.44% 7 21.88% 2 10.53% 58 14.36% 22 14.38% 117 15.56% 

miniature golf 32 22.22% 7 21.88% 3 15.79% 145 35.89% 45 29.41% 232 30.85% 

martial arts 16 11.11% 2 6.25% 1 5.26% 109 26.98% 34 22.22% 162 21.54% 
volleyball 25 17.36% 4 12.50% 4 21.05% 136 33.66% 40 26.14% 209 27.79% 

How well informed are you about Tonasket parks and recreation facilities and opportunities?                  
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Very well informed   17 11.81% 1 3.13% 1 5.26% 36 8.91% 7 4.58% 62 8.24% 
Well Informed 46 31.94% 10 31.25% 5 26.32% 112 27.72% 15 9.80% 188 25.00% 

Not very well Informed 57 39.58% 16 50.00% 9 47.37% 154 38.12% 40 26.14% 276 36.70% 
Not at all well informed 23 15.97% 3 9.38% 3 15.79% 89 22.03% 86 56.21% 204 27.13% 

How important do you think it is that Tonasket parks offer facilities for each of the following 
groups be provided?             

Preschool (<5 yrs)                        
Very Important 97 67.36% 24 75.00% 9 47.37% 208 51.49% 43 28.10% 381 50.66% 

Important 33 22.92% 5 15.63% 8 42.11% 114 28.22% 44 28.76% 204 27.13% 
Not Very Important 5 3.47% 1 3.13% 0 0.00% 24 5.94% 11 7.19% 41 5.45% 

Not Important 3 2.08% 0 0.00% 0 0.00% 13 3.22% 8 5.23% 24 3.19% 
No Opinion 6 4.17% 2 6.25% 0 0.00% 25 6.19% 38 24.84% 71 9.44% 

Elementary School (5-11 yrs)                      
Very Important 98 68.06% 25 78.13% 13 68.42% 196 48.51% 45 29.41% 377 50.13% 

Important 35 24.31% 5 15.63% 4 21.05% 151 37.38% 54 35.29% 249 33.11% 
Not Very Important 5 3.47% 0 0.00% 0 0.00% 13 3.22% 11 7.19% 29 3.86% 

Not Important 3 2.08% 0 0.00% 0 0.00% 7 1.73% 3 1.96% 13 1.73% 

No Opinion 5 3.47% 2 6.25% 0 0.00% 19 4.70% 37 24.18% 63 8.38% 
Middle School 11-14 yrs         1 5.26%          

Very Important 85 59.03% 23 71.88% 9 47.37% 145 35.89% 39 25.49% 301 40.03% 
Important 43 29.86% 6 18.75% 7 36.84% 159 39.36% 42 27.45% 257 34.18% 

Not Very Important 5 3.47% 0 0.00% 0 0.00% 60 14.85% 19 12.42% 84 11.17% 
Not Important 5 3.47% 0 0.00% 0 0.00% 6 1.49% 8 5.23% 19 2.53% 

No Opinion 5 3.47% 2 6.25% 0 0.00% 14 3.47% 35 22.88% 56 7.45% 
High school, 14-18 yrs         1 5.26% 1 0.25%        

Very Important 80 55.56% 22 68.75% 8 42.11% 135 33.42% 35 22.88% 280 37.23% 
Important 41 28.47% 6 18.75% 8 42.11% 110 27.23% 42 27.45% 207 27.53% 

Not Very Important 8 5.56% 2 6.25% 0 0.00% 89 22.03% 14 9.15% 113 15.03% 
Not Important 7 4.86% 0 0.00% 0 0.00% 25 6.19% 16 10.46% 48 6.38% 

No Opinion 5 3.47% 2 6.25% 0 0.00% 19 4.70% 35 22.88% 61 8.11% 
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Adults 18-35 yrs                      
Very Important 56 38.89% 14 43.75% 5 26.32% 98 24.26% 24 15.69% 197 26.20% 

Important 56 38.89% 13 40.63% 6 31.58% 125 30.94% 35 22.88% 235 31.25% 
Not Very Important 18 12.50% 2 6.25% 6 31.58% 96 23.76% 26 16.99% 148 19.68% 

Not Important 5 3.47% 0 0.00% 0 0.00% 34 8.42% 17 11.11% 56 7.45% 
No Opinion 6 4.17% 1 3.13% 0 0.00% 30 7.43% 37 24.18% 74 9.84% 

Adults 35-55 yrs                      
Very Important 53 36.81% 13 40.63% 6 31.58% 90 22.28% 18 11.76% 180 23.94% 

Important 54 37.50% 13 40.63% 6 31.58% 121 29.95% 33 21.57% 227 30.19% 
Not Very Important 21 14.58% 2 6.25% 5 26.32% 99 24.50% 26 16.99% 153 20.35% 

Not Important 5 3.47% 0 0.00% 0 0.00% 40 9.90% 15 9.80% 60 7.98% 
No Opinion 5 3.47% 2 6.25% 0 0.00% 30 7.43% 48 31.37% 85 11.30% 

Adults 55 and over, still working                      
Very Important 56 38.89% 14 43.75% 7 36.84% 99 24.50% 20 13.07% 196 26.06% 

Important 52 36.11% 11 34.38% 7 36.84% 97 24.01% 27 17.65% 194 25.80% 
Not Very Important 19 13.19% 3 9.38% 3 15.79% 92 22.77% 30 19.61% 147 19.55% 

Not Important 7 4.86% 0 0.00% 0 0.00% 53 13.12% 13 8.50% 73 9.71% 
No Opinion 7 4.86% 2 6.25% 0 0.00% 34 8.42% 48 31.37% 91 12.10% 

Retired able-bodied                      
Very Important 68 47.22% 18 56.25% 9 47.37% 109 26.98% 30 19.61% 234 31.12% 

Important 54 37.50% 9 28.13% 7 36.84% 108 26.73% 32 20.92% 210 27.93% 
Not Very Important 9 6.25% 1 3.13% 1 5.26% 63 15.59% 14 9.15% 88 11.70% 

Not Important 9 6.25% 0 0.00% 0 0.00% 46 11.39% 14 9.15% 69 9.18% 
No Opinion 7 4.86% 2 6.25% 0 0.00% 45 11.14% 47 30.72% 101 13.43% 

Disabled or elderly 1 0.69%                  

Very Important 75 52.08% 20 62.50% 8 42.11% 116 28.71% 34 22.22% 253 33.64% 

Important 57 39.58% 6 18.75% 7 36.84% 88 21.78% 28 18.30% 186 24.73% 
Not Very Important 17 11.81% 3 9.38% 1 5.26% 55 13.61% 12 7.84% 88 11.70% 

Not Important 6 4.17% 0 0.00% 0 0.00% 59 14.60% 16 10.46% 81 10.77% 
No Opinion 9 6.25% 2 6.25% 1 5.26% 57 14.11% 48 31.37% 117 15.56% 
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Currently, how do Tonasket Parks meet the needs of the following groups? 
            

Preschool (<5 yrs)                      
Excellent 10 6.94% 2 6.25% 0 0.00% 103 25.50% 23 15.03% 138 18.35% 

Good 37 25.69% 10 31.25% 6 31.58% 157 38.86% 23 15.03% 233 30.98% 
Fair 34 23.61% 7 21.88% 8 42.11% 68 16.83% 20 13.07% 137 18.22% 

Poor 23 15.97% 2 6.25% 2 10.53% 25 6.19% 5 3.27% 57 7.58% 
Not Sure 32 22.22% 9 28.13% 1 5.26% 51 12.62% 75 49.02% 168 22.34% 

Elementary School (5-11 yrs)                      
Excellent 14 9.72% 4 12.50% 1 5.26% 94 23.27% 19 12.42% 132 17.55% 

Good 47 32.64% 10 31.25% 7 36.84% 177 43.81% 26 16.99% 267 35.51% 
Fair 37 25.69% 8 25.00% 9 47.37% 70 17.33% 24 15.69% 148 19.68% 

Poor 11 7.64% 0 0.00% 0 0.00% 19 4.70% 7 4.58% 37 4.92% 
Not Sure 31 21.53% 7 21.88% 0 0.00% 45 11.14% 70 45.75% 153 20.35% 

Middle School 11-14 yrs 
                     

Excellent 7 4.86% 1 3.13% 1 5.26% 47 11.63% 17 11.11% 73 9.71% 
Good 39 27.08% 12 37.50% 7 36.84% 141 34.90% 26 16.99% 225 29.92% 

Fair 47 32.64% 7 21.88% 9 47.37% 111 27.48% 22 14.38% 196 26.06% 
Poor 10 6.94% 4 12.50% 1 5.26% 47 11.63% 8 5.23% 70 9.31% 

Not Sure 35 24.31% 6 18.75% 0 0.00% 55 13.61% 68 44.44% 164 21.81% 
High school, 14-18 yrs 

                     
Excellent 7 4.86% 0 0.00% 0 0.00% 45 11.14% 14 9.15% 66 8.78% 

Good 33 22.92% 13 40.63% 4 21.05% 98 24.26% 32 20.92% 180 23.94% 
Fair 40 27.78% 5 15.63% 6 31.58% 103 25.50% 15 9.80% 169 22.47% 

Poor 22 15.28% 5 15.63% 6 31.58% 82 20.30% 10 6.54% 125 16.62% 

Not Sure 35 24.31% 7 21.88% 0 0.00% 67 16.58% 73 47.71% 182 24.20% 
Adults 18-35 yrs                      

Excellent 6 4.17% 1 3.13% 1 5.26% 31 7.67% 10 6.54% 49 6.52% 
Good 27 18.75% 9 28.13% 3 15.79% 91 22.52% 26 16.99% 156 20.74% 

Fair 46 31.94% 9 28.13% 7 36.84% 98 24.26% 21 13.73% 181 24.07% 
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Poor 18 12.50% 3 9.38% 5 26.32% 90 22.28% 9 5.88% 125 16.62% 
Not Sure 38 26.39% 8 25.00% 1 5.26% 82 20.30% 76 49.67% 205 27.26% 

Adults 35-55 yrs                      
Excellent 6 4.17% 1 3.13% 1 5.26% 29 7.18% 10 6.54% 47 6.25% 

Good 24 16.67% 10 31.25% 2 10.53% 84 20.79% 22 14.38% 142 18.88% 
Fair 42 29.17% 10 31.25% 8 42.11% 91 22.52% 20 13.07% 171 22.74% 

Poor 25 17.36% 2 6.25% 6 31.58% 94 23.27% 13 8.50% 140 18.62% 
Not Sure 37 25.69% 7 21.88% 0 0.00% 92 22.77% 77 50.33% 213 28.32% 

Adults 55 and over, still working                      
Excellent 5 3.47% 1 3.13% 1 5.26% 27 6.68% 13 8.50% 47 6.25% 

Good 25 17.36% 10 31.25% 1 5.26% 80 19.80% 18 11.76% 134 17.82% 
Fair 42 29.17% 9 28.13% 9 47.37% 86 21.29% 19 12.42% 165 21.94% 

Poor 25 17.36% 1 3.13% 6 31.58% 93 23.02% 15 9.80% 140 18.62% 
Not Sure 37 25.69% 8 25.00% 0 0.00% 107 26.49% 79 51.63% 231 30.72% 

Retired able-bodied                      
Excellent 5 3.47% 1 3.13% 0 0.00% 29 7.18% 11 7.19% 46 6.12% 

Good 24 16.67% 10 31.25% 1 5.26% 66 16.34% 17 11.11% 118 15.69% 
Fair 42 29.17% 7 21.88% 9 47.37% 70 17.33% 15 9.80% 143 19.02% 

Poor 27 18.75% 3 9.38% 7 36.84% 98 24.26% 19 12.42% 154 20.48% 
Not Sure 38 26.39% 8 25.00% 0 0.00% 130 32.18% 81 52.94% 257 34.18% 

Disabled or elderly                      
Excellent 5 3.47% 1 3.13% 0 0.00% 29 7.18% 15 9.80% 50 6.65% 

Good 17 11.81% 7 21.88% 1 5.26% 58 14.36% 15 9.80% 98 13.03% 
Fair 29 20.14% 3 9.38% 6 31.58% 52 12.87% 12 7.84% 102 13.56% 

Poor 45 31.25% 9 28.13% 19 100.00% 113 27.97% 20 13.07% 206 27.39% 

Not Sure 41 28.47% 9 28.13% 1 5.26% 142 35.15% 82 53.59% 275 36.57% 
What is your opinion of the adequacy of the existing swimming pool and realated facilities? 

            
Pool                         

Excellent 6 4.17% 0 0.00% 0 0.00% 102 25.25% 36 23.53% 144 19.15% 
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Good 28 19.44% 3 9.38% 2 10.53% 107 26.49% 29 18.95% 169 22.47% 
Fair 50 34.72% 11 34.38% 6 31.58% 89 22.03% 12 7.84% 168 22.34% 

Poor 35 24.31% 9 28.13% 9 47.37% 74 18.32% 12 7.84% 139 18.48% 
No opinion 19 13.19% 8 25.00% 1 5.26% 40 9.90% 57 37.25% 125 16.62% 
Pool deck                      

Excellent 4 2.78% 0 0.00% 0 0.00% 72 17.82% 24 15.69% 100 13.30% 
Good 32 22.22% 3 9.38% 2 10.53% 103 25.50% 23 15.03% 163 21.68% 

Fair 47 32.64% 10 31.25% 8 42.11% 99 24.50% 26 16.99% 190 25.27% 

Poor 26 18.06% 7 21.88% 7 36.84% 78 19.31% 13 8.50% 131 17.42% 
No opinion 24 16.67% 10 31.25% 0 0.00% 51 12.62% 56 36.60% 141 18.75% 

Parking                      
Excellent 11 7.64% 1 3.13% 1 5.26% 42 10.40% 17 11.11% 72 9.57% 

Good 38 26.39% 6 18.75% 6 31.58% 105 25.99% 25 16.34% 180 23.94% 
Fair 47 32.64% 9 28.13% 7 36.84% 109 26.98% 20 13.07% 192 25.53% 

Poor 21 14.58% 5 15.63% 4 21.05% 105 25.99% 22 14.38% 157 20.88% 
No opinion 17 11.81% 9 28.13% 0 0.00% 41 10.15% 60 39.22% 127 16.89% 

Access (in and out of pool tank)                      

Excellent 5 3.47% 0 0.00% 1 5.26% 65 16.09% 15 9.80% 86 11.44% 
Good 38 26.39% 2 6.25% 1 5.26% 111 27.48% 23 15.03% 175 23.27% 

Fair 42 29.17% 11 34.38% 9 47.37% 111 27.48% 22 14.38% 195 25.93% 
Poor 20 13.89% 4 12.50% 7 36.84% 62 15.35% 20 13.07% 113 15.03% 

No opinion 27 18.75% 12 37.50% 0 0.00% 54 13.37% 63 41.18% 156 20.74% 
Access (in and out of facility)                      

Excellent 5 3.47% 0 0.00% 1 5.26% 50 12.38% 17 11.11% 73 9.71% 
Good 40 27.78% 4 12.50% 4 21.05% 116 28.71% 29 18.95% 193 25.66% 

Fair 45 31.25% 10 31.25% 5 26.32% 117 28.96% 18 11.76% 195 25.93% 
Poor 23 15.97% 3 9.38% 7 36.84% 60 14.85% 18 11.76% 111 14.76% 

No opinion 22 15.28% 11 34.38% 0 0.00% 54 13.37% 62 40.52% 149 19.81% 
Fencing                      
Excellent 11 7.64% 0 0.00% 0 0.00% 78 19.31% 17 11.11% 106 14.10% 
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Good 61 42.36% 11 34.38% 7 36.84% 148 36.63% 33 21.57% 260 34.57% 
Fair 30 20.83% 6 18.75% 7 36.84% 83 20.54% 16 10.46% 142 18.88% 

Poor 12 8.33% 3 9.38% 3 15.79% 44 10.89% 13 8.50% 75 9.97% 
No opinion 21 14.58% 10 31.25% 1 5.26% 48 11.88% 65 42.48% 145 19.28% 

Spectator viewing                        
Excellent 8 5.56% 1 3.13% 0 0.00% 58 14.36% 16 10.46% 83 11.04% 

Good 38 26.39% 6 18.75% 6 31.58% 110 27.23% 21 13.73% 181 24.07% 
Fair 40 27.78% 4 12.50% 8 42.11% 89 22.03% 21 13.73% 162 21.54% 

Poor 23 15.97% 11 34.38% 3 15.79% 78 19.31% 17 11.11% 132 17.55% 
No opinion 25 17.36% 9 28.13% 1 5.26% 55 13.61% 68 44.44% 158 21.01% 

Bathroom/Shower                        
Excellent 4 2.78% 0 0.00% 1 5.26% 37 9.16% 15 9.80% 57 7.58% 

Good 19 13.19% 4 12.50% 0 0.00% 62 15.35% 21 13.73% 106 14.10% 
Fair 39 27.08% 2 6.25% 4 21.05% 86 21.29% 17 11.11% 148 19.68% 

Poor 47 32.64% 13 40.63% 12 63.16% 160 39.60% 29 18.95% 261 34.71% 
No opinion 28 19.44% 12 37.50% 1 5.26% 57 14.11% 64 41.83% 162 21.54% 

Changing rooms                      
Excellent 5 3.47% 0 0.00% 1 5.26% 45 11.14% 16 10.46% 67 8.91% 

Good 15 10.42% 2 6.25% 0 0.00% 58 14.36% 18 11.76% 93 12.37% 
Fair 39 27.08% 4 12.50% 5 26.32% 80 19.80% 18 11.76% 146 19.41% 

Poor 48 33.33% 11 34.38% 11 57.89% 161 39.85% 23 15.03% 254 33.78% 
No opinion 28 19.44% 14 43.75% 1 5.26% 55 13.61% 65 42.48% 163 21.68% 

Drop Off/Pick Up area                      
Excellent 8 5.56% 0 0.00% 0 0.00% 58 14.36% 16 10.46% 82 10.90% 

Good 35 24.31% 9 28.13% 6 31.58% 104 25.74% 23 15.03% 177 23.54% 

Fair 46 31.94% 5 15.63% 9 47.37% 115 28.47% 17 11.11% 192 25.53% 

Poor 22 15.28% 4 12.50% 3 15.79% 59 14.60% 18 11.76% 106 14.10% 
No opinion 21 14.58% 11 34.38% 0 0.00% 64 15.84% 70 45.75% 166 22.07% 

What best describes how you perceive the need for a new swimming pool?  
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Extremely necessary 58 40.28% 9 28.13% 9 47.37% 167 41.34% 26 16.99% 269 35.77% 
Necessary 38 26.39% 7 21.88% 6 31.58% 130 32.18% 42 27.45% 223 29.65% 

Somewhat necessary  28 19.44% 7 21.88% 3 15.79% 72 17.82% 39 25.49% 149 19.81% 
Not necessary 18 12.50% 3 9.38% 1 5.26% 38 9.41% 40 26.14% 100 13.30% 

What amenities would you want a 
new pool to include? Circle all that 
apply.                        

Lap lanes 89 61.81% 20 62.50% 13 68.42% 150 37.13% 41 26.80% 313 41.62% 

Salt water 22 15.28% 4 12.50% 4 21.05% 55 13.61% 22 14.38% 107 14.23% 
Slides 59 40.97% 8 25.00% 10 52.63% 357 88.37% 109 71.24% 543 72.21% 

ramped entry 59 40.97% 8 25.00% 13 68.42% 140 34.65% 45 29.41% 265 35.24% 
fountains 26 18.06% 6 18.75% 3 15.79% 235 58.17% 67 43.79% 337 44.81% 

diving board 73 50.69% 13 40.63% 10 52.63% 306 75.74% 98 64.05% 500 66.49% 
health/rehabilitation therapy 86 59.72% 20 62.50% 11 57.89% 86 21.29% 35 22.88% 238 31.65% 

play area for toddlers and young 
children 97 67.36% 25 78.13% 15 78.95% 245 60.64% 68 44.44% 450 59.84% 

Education programs (lifesaving, CPR 
etc…) 65 45.14% 26 81.25% 13 68.42% 111 27.48% 40 26.14% 255 33.91% 

other (please specify)    0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 
Would you favor an outdoor or indoor pool? 

            
Indoor 38 26.39% 9 28.13% 5 26.32% 116 28.71% 31 20.26% 199 26.46% 

Outdoor 11 7.64% 1 3.13% 3 15.79% 33 8.17% 11 7.19% 59 7.85% 
Indoor/Outdoor 92 63.89% 20 62.50% 11 57.89% 269 66.58% 106 69.28% 498 66.22% 

Comment on the following statement? “An improved swimming pool would benefit my 
household”  

            
Strongly Agree 55 38.19% 12 37.50% 7 36.84% 136 33.66% 14 9.15% 224 29.79% 

Agree 53 36.81% 9 28.13% 7 36.84% 125 30.94% 41 26.80% 235 31.25% 
Undecided 21 14.58% 4 12.50% 3 15.79% 102 25.25% 58 37.91% 188 25.00% 

Disagree 6 4.17% 4 12.50% 1 5.26% 24 5.94% 11 7.19% 46 6.12% 
Strongly Disagree 10 6.94% 1 3.13% 0 0.00% 9 2.23% 22 14.38% 42 5.59% 
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Comment on the following statement? “An improved swimming pool and/or  aquatics 
program would benefit the citizens of Tonasket and regional users” 

            
Strongly Agree 85 59.03% 19 59.38% 10 52.63% 134 33.17% 29 18.95% 277 36.84% 

Agree 44 30.56% 10 31.25% 7 36.84% 192 47.52% 58 37.91% 311 41.36% 
Undecided 7 4.86% 1 3.13% 1 5.26% 53 13.12% 42 27.45% 104 13.83% 

Disagree 3 2.08% 0 0.00% 0 0.00% 9 2.23% 4 2.61% 16 2.13% 
Strongly Disagree 7 4.86% 0 0.00% 0 0.00% 3 0.74% 13 8.50% 23 3.06% 

Comment on the following statement? “In general, the parks and recreation facilities in 
Tonasket meet my expectations and needs” 

            
Strongly Agree 7 4.86% 0 0.00% 1 5.26% 31 7.67% 7 4.58% 46 6.12% 

Agree 48 33.33% 9 28.13% 4 21.05% 94 23.27% 40 26.14% 195 25.93% 
Undecided 40 27.78% 9 28.13% 5 26.32% 156 38.61% 67 43.79% 277 36.84% 

Disagree 42 29.17% 11 34.38% 7 36.84% 91 22.52% 12 7.84% 163 21.68% 
Strongly Disagree 8 5.56% 1 3.13% 2 10.53% 30 7.43% 20 13.07% 61 8.11% 

Comment on the following statement? “In general, the parks and recreation facilities in 
Tonasket require improvements to satisfy my expectations ” 

            
Strongly Agree 36 25.00% 3 9.38% 5 26.32% 105 25.99% 15 9.80% 164 21.81% 

Agree 66 45.83% 18 56.25% 9 47.37% 158 39.11% 36 23.53% 287 38.16% 
Undecided 23 15.97% 6 18.75% 1 5.26% 95 23.51% 69 45.10% 194 25.80% 

Disagree 12 8.33% 2 6.25% 1 5.26% 17 4.21% 6 3.92% 38 5.05% 
Strongly Disagree 5 3.47% 0 0.00% 1 5.26% 7 1.73% 18 11.76% 31 4.12% 

Comment on the following statement? “I would be in favor of new or additional financial 
methods to support parks and recreation facilities in Tonasket ” 

            

Strongly Agree 37 25.69% 5 15.63% 2 10.53% 90 22.28% 12 7.84% 146 19.41% 
Agree 67 46.53% 20 62.50% 12 63.16% 145 35.89% 45 29.41% 289 38.43% 

Undecided 25 17.36% 4 12.50% 1 5.26% 114 28.22% 62 40.52% 206 27.39% 
Disagree 5 3.47% 0 0.00% 2 10.53% 11 2.72% 9 5.88% 27 3.59% 

Strongly Disagree 9 6.25% 0 0.00% 0 0.00% 6 1.49% 15 9.80% 30 3.99% 
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How should the city finance new and expanded park facilities and amenities? (check all that 
apply) 

            
Re-Form Park and Recreation district 34 23.61% 11 34.38% 8 42.11% 110 27.23% 23 15.03% 186 24.73% 

Land Development Fees 25 17.36% 3 9.38% 5 26.32% 48 11.88% 10 6.54% 91 12.10% 
Bonds  52 36.11% 9 28.13% 8 42.11% 83 20.54% 22 14.38% 174 23.14% 

Charitable Contributions or private 
fundraising  100 69.44% 24 75.00% 15 78.95% 155 38.37% 48 31.37% 342 45.48% 

Property Tax 21 14.58% 7 21.88% 3 15.79% 32 7.92% 20 13.07% 83 11.04% 

User Fees 66 45.83% 21 65.63% 12 63.16% 58 14.36% 18 11.76% 175 23.27% 
Grants 106 73.61% 28 87.50% 16 84.21% 133 32.92% 56 36.60% 339 45.08% 
Other 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 

If spending for parks were increased, what should the priority for spending in parks be (check 
one)?  

            
Increased maintenance   27 18.75% 1 3.13% 3 15.79% 86 21.29% 32 20.92% 149 19.81% 

developing recreational programs  46 31.94% 4 12.50% 5 26.32% 62 15.35% 15 9.80% 132 17.55% 
development of new facilities 88 61.11% 23 71.88% 10 52.63% 163 40.35% 42 27.45% 326 43.35% 

acquiring lands for new parklands 10 6.94% 2 6.25% 2 10.53% 67 16.58% 39 25.49% 120 15.96% 
other 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 

Check the item(s) that best describes your willingness to help support park facilities.  

            
“I would be willing to volunteer in a 

local park once per  (circle one) week 
, month,  year” 4 2.78% 1 3.13% 2 10.53% 33 8.17% 5 3.27% 45 5.98% 

“ I would like to serve on a 
committee for park facility 

development” 14 9.72% 6 18.75% 8 42.11% 28 6.93% 6 3.92% 62 8.24% 
”I would like to be a park board 

member.” 14 9.72% 4 12.50% 3 15.79% 27 6.68% 8 5.23% 56 7.45% 
“ I am not interested.” 53 36.81% 9 28.13% 5 26.32% 168 41.58% 110 71.90% 345 45.88% 

How do you normally access parks in Tonasket?               
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vehicle 119 82.64% 25 78.13% 16 84.21% 269 66.58% 92 60.13% 521 69.28% 

walking 34 23.61% 9 28.13% 7 36.84% 113 27.97% 7 4.58% 170 22.61% 
bicycling 11 7.64% 1 3.13% 0 0.00% 49 12.13% 2 1.31% 63 8.38% 

other (specify) 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 
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